



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANOS, Redacción, 2.078, Teléfonos: Administración, 1.745

Palma de Mallorca, Sábado 20 Febrero de 1943

AÑO V L. NUMERO 1.025 PRECIO 25 CENTIMOS Suscripción mensual: 5 pesetas

## AUDIENCIA CIVIL DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado ha recibido en audiencia civil a las siguientes personas: Don José Yanguas Messia; duque de Sotomayor; don Marcellino Santamaría; don Fernando Alvarez Sotomayor; don Julio Moisés; señor Fernández Shaw y don Luis Jiménez Encinas, integrando la Junta directiva del Círculo de Bellas Artes; Junta del Banco de Crédito Local de España; don Eduardo Marquina, presidente de la Sociedad General de Autores de España, con una Comisión de la misma; don Pedro Fernández Valladares subsecretario de la Gobernación; don José María de Lapuerta, subsecretario de Comercio; don Juan Fontán, director general de Marruecos y Colonias; don Manuel García del Olmo, gobernador civil de Almería, y don Eduardo Alonso.

## Las poblaciones rusas siguen al ejército alemán en su repliegue

Prefieren morir antes que caer nuevamente bajo el régimen soviético

Kiew. — Los habitantes de Poltava y de otras poblaciones evacuadas por las tropas alemanas en la cuenca del Donetz y norte del Cáucaso se han agregado en su mayoría a los soldados alemanes por no querer volver a encontrarse en manos de los bolcheviques.

Las carreteras de Ucrania aparecen ocupadas por comitivas de fugitivos, que, a pesar del intenso frío reinante, emigran al oeste en busca de trabajo.

Todo ellos declaran que prefieren morir antes que caer de nuevo bajo el régimen bolchevique. — Efe.

## GANDHI empeora

El hijo primogénito acude junto a su padre

Poona (India Inglesa). — Los médicos han examinado detenidamente a Gandhi.

Parece ser que el Mahatma apenas habla y no muestra interés alguno por las personas que van a visitarle.

Nueva Delhi.—Devada Gandhi hijo primogénito de Gandhi, ha partido para Poona para acudir junto al lecho de su padre, que según las últimas noticias, declina. — Efe.

## Monumento a los héroes del Cuartel de la Montaña

Madrid.—Entre los dictámenes aprobados en la sesión que la Comisión municipal permanente ha celebrado hoy, figura uno que propone la cesión por el Ayuntamiento de terrenos en el Cementerio Municipal para la construcción de un mausoleo dedicado a los héroes del Cuartel de la Montaña. — Cifra.

## Se ha alcanzado la región fronteriza entre Argelia y Túnez

Tropas del Eje han llegado a las estribaciones del Atlas al S. E. de Tebessa

Berlín. — Las tropas del Eje han alcanzado las estribaciones del Atlas al sureste de Tebessa región fronteriza entre Argelia y

## LA DIVISION AZUL se distingue nuevamente

Cercando y aniquilando un numeroso grupo bolchevique

Berlín. — Los soldados de la División Azul española se han distinguido de una manera notable en el curso de una operación de contraataque en que fué cercada una formación bolchevique entre los lagos Ilmen y Ladoga, se ha anunciado oficialmente. Algunas unidades lograron cercar un numeroso grupo de bolcheviques que más tarde fué totalmente aniquilado. — (Efe).

## El Ministro de Obras Públicas, en Barcelona

Barcelona. — El Ministro de Obras Públicas, Alfonso Peña, dedicó la mayor parte de la tarde a visitar el Museo de Historia de la Ciudad, que será inaugurado en breve, pues se encuentra ya completamente instalado en Casa Carriana Pasrlla, traladada piedra por piedra desde la calle de Mercaders y Plaza del Rey.

Ante de pasar al Museo el Ministro y acompañantes se detuvieron en el Salón Tunell, también de considerable valor histórico ya que en él se celebró el banquete que siguió al último capítulo de la Orden del Toisón de Oro, efectuado en 1518 en la Catedral de Barcelona con asistencia de numerosos príncipes de toda Europa.

El Ministro expresó su admiración ante el notable éxito, único en el mundo en el Museo de Historia de una ciudad que en su propio recinto contiene tan interesantes piezas arqueológicas, sin necesidad de trasladarlas desde el lugar primitivo de emplazamiento.

Después el Ministro y acompañantes recorrieron las demás dependencias del Museo que es con pletísimo deteniéndose de modo especial ante las numerosísimas y bien seleccionadas muestras de la floreciente vida que tuvo Barcelona gremial con su artesanía.

El Director del Museo, explicó al Sr. Peña, los pormenores de los objetos expuestos. Después el Ministro se trasladó al Ayuntamiento en donde conferenció con el Alcalde sobre las obras municipales de mayor interés para la ciudad. — Cifra.

## Muere heroicamente un capitán de la "División Azul"

Algeciras. — Ha causado gran sentimiento, en esta ciudad, la noticia de la heroica muerte, en Rusia, del capitán de Infantería, don Manuel López Gajardo, por tratarse de persona muy conocida en Algeciras, de donde era natural.

Desde muy joven prestó servicios a la Patria. Apenas salió de la Academia con el grado de Alférez, fué destinado al frente para combatir a los rojos, destacándose por su bravura en cuantos hechos de armas tomó parte.

Al comenzar la campaña en Rusia se alistó como voluntario en la gloriosa «División Azul». Por el domicilio de los familiares, desfilan numerosos personas para testimoniar su pésame. — Cifra.

## Triple alumbramiento

Logroño. — Ha dado a luz felizmente a tres niños la obrera Julia Hernández en Arnedo, esposa del productor Miguel Galano. — Cifra.

Facilita la labor de recogida de papel avisando al 2007. Haces un beneficio a la Patria.

## Normas al Banco de Crédito Local para la concesión de créditos para viviendas protegidas

Reorganización del Cuerpo de Artillería de la Armada

Se conceden créditos a distintos Departamentos Ministeriales por un total de 138.225.818'72 pesetas

Las Comandancias Navales de Baleares y Canarias se denominarán Bases Navales de Baleares y Canarias

(Boletín Oficial del Estado)

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» dispone: **JEFATURA DEL ESTADO.** — Ley por la que se autoriza al Banco de Crédito Local de España para prescindir de la limitación establecida en sus Estatutos aprobados por Real Decreto de 22 de julio de 1935, en los préstamos que concierne con Ayuntamientos y Diputaciones sobre el régimen de viviendas protegidas. El límite a que se alude es el de que la cantidad máxima prestada se calcula de modo que la anualidad por intereses y amortización no exceda del 25 por 100 total de su presupuesto ordinario. Ley por la que se someten a las normas generales dictadas por el Ministerio de Hacienda las operaciones de crédito que realizan las Cajas de Ahorro. Las entidades, tanto generales como particulares pasarán a depender en lo sucesivo del Ministerio de Hacienda, especialmente en lo que se refiere a la fijación de tipos de interés, concesiones de créditos, inspección y formación de balances. Las actividades sociales benéficas y de previsión seguirán regidas por el Ministerio del Trabajo. Ley por la que se reorganiza el cuerpo de Artillería de la Armada que en lo sucesivo se denominará Cuerpo Facultativo de Armas Navales. Ley por la que se declara a extirpar el Cuerpo de Auxiliares de Oficinas de la Marina civil, creado por la ley de 12 de enero de 1932. Ley por la que se concede al presupuesto de gastos (Obligaciones de Departamento Ministeriales), participaciones en ingresos del Estado, un crédito extraordinario de pesetas en 182.934'74, para abono a varias Diputaciones y Ayuntamientos por su participación en la contribución territorial correspondiente a 1935. Ley por la que se concede a la Agrupación cuarta del Ministerio extraordinario en vigor el presupuesto de crédito de 35.000.000 de pesetas con destino a satisfacer los gastos ocasionados por la consolar fuerzas procedentes de la Ley de 16 de noviembre último. Ley por la que se concede a la Agrupación sexta del vigente presupuesto extraordinario de gastos del Ministerio del Aire, cinco millones de pesetas con destino a la construcción de edificios del Estado y pueblos de la Agrupación cuarta del Ministerio del Ejército. Presupuesto extraordinario de gastos en virtud de un suplemento de crédito de 79.432.225'88 pesetas, con destino a la adquisición y construcción de material de guerra.

**AIRE.** — Decreto relativo a la movilización total o parcial de industrias o empresas que afecten al ejército del Aire. En el decreto se dan normas sobre la movilización. Decreto disponiendo que los oficiales de la Escala de Complemento del Ejército del Aire, podrán alcanzar la categoría de Comandante siempre que cumplan las condiciones y se sometan a las pruebas de aptitud reglamentarias. Decreto disponiendo que la Medalla aérea individual será pensada para todo el personal que la posea y se percibirán tantas pensiones como medallas de esa orden se obtengan. **MARINA.** — Decreto disponiendo que las Comandancias Navales de Baleares y Canarias se denominen en lo sucesivo Comandancias Generales de las Bases Navales de Baleares y Canarias. De-

creto reorganizando el cuerpo de Vigías de Semáforos, declarando extinguido el personal de porteros y mozos de oficinas de las antiguas Delegaciones Marítimas y de Pesca. **JUSTICIA.** — Decreto aprobando los nuevos Estatutos de la Asociación de los Previsores del Porvenir. — Cifra.

## Pierde ambas manos

**AL PESCAR CON DINAMITA** Santa Cruz de Tenerife. — Hallándose dedicado a las faenas de la pesca, Niceto Aguilar Melián, le hizo explosión, en las manos, un cartucho de dinamita, resultando con la amputación traumática de ambas manos. — Cifra.

## Celia Gimenez, en Palma



Conforme anticipamos, ayer mañana en la motonave «Ciudad de Palma», llegó de Barcelona la Delegada territorial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S. en Berlín, camarada Celia Gimenez Costeira. Pasaron al muelle a recibirla el Teniente Coronel de Estado Mayor y ex-combatiente de la División Azul don Jaime Homar y la Delegada Provincial y Jerarquías

de la Sección Femenina. La camarada Celia Gimenez pasará unos días en Palma, en plan de descanso, y el próximo lunes emprenderá viaje de retorno a Barcelona. Sea bienvenida a nuestra ciudad la camarada Celia Gimenez, madrina de la División Azul.

Ayer al mediodía el Jefe Provincial camarada Veghison pasó

a visitar a la locutora de Rdio Berlín camarada Celia Jiménez, acompañándole la Delegada Provincial de la Sección Femenina camarada Encarnita de la Rocha y el ex-combatiente de la División Azul, camarada Jorge Stawisky. La entrevista entre el Jefe Provincial y la madrina de la División Azul, duró largo rato y fué en extremo cordial.

## El Ministro de Agricultura ha llegado a Sevilla

Sevilla.—El Ministro de Agricultura, Miguel Primo de Rivera, ha llegado a última hora de la tarde, procedente de Jerez en donde ha pasado varios días. El viaje tiene carácter particular. — Cifra.

Sevilla.—De paso para la Zona

española de Marruecos han llegado los Directores Generales de Puertos y Ferrocarriles. En Sevilla inspeccionaron los servicios de los puertos y ferrocarriles y en la Zona española de Marruecos, importantes obras de carácter ferroviario y portuario que están en marcha. — Cifra.

## Fuertes temporales en el levante español

Barcelona.—A causa del temporal ha suspendido su salida el avión hacia Roma el Arzobispo de Nueva York. Dedicó la mañana a visitar los lugares más destacados de la ciudad. — Cifra.

Cartagena.—Reina fuerte temporal de Levante en estas costas; todas las embarcaciones surtas en el puerto han tenido que reforzar sus amarras. El vapor «Lipari» la perdió y tuvo que ser auxiliado por otros buques. El catifeño «Dato» entró de arribada

forzosa. El vapor «María Ramos» que tenía que marchar a Barcelona ha aplazado su salida. No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Los percareros llevan varios días sin poder dedicarse a sus faenas. — Cifra. Algeciras.—Por haber amainado el temporal se ha reanudado hoy el servicio marítimo con Ceuta y Tánger. — Cifra.



«Lo que el viento se llevó»

El título no es nuestro. Es de una famosa novela y también famosa película americana...

Todos los hombres delgados de la capital tendrían ayer que aguantar las mismas cuchufletas: «Si yo tuviera tu peso, hoy no saldría de casa»...

El viento—que se llevaría, sin duda, muchas cosas—no pudo con ellos. Despeinó las mujeres, los árboles de nuestros paseos...

Nuestras adorables enemigas, por lo demás, también tienen mucho que agradecerle al viento. Cuando, de no ser aprovechando la leña...

Algo se llevó el viento, lectores nuestros, que sobra a todas luces y que maldita la falta que hace a Palma para que ésta siga ostentando como en deseo de todos...

VOZ DEL MOVIMIENTO

Frente de Juventudes

SERVICIO PROVINCIAL DE CULTURA Y ARTE
COMPETICION DE TEATRO DE ESCUADRA

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes, con fecha 1 de febrero de 1943, declara abierto un Concurso de Consignas y hechos escenificados...

- a) Puede tomar parte cualquier escuadra de las Falanges Juveniles de Franco
b) Los hechos y consignas que servirán de bases al Concurso serán los siguientes:
1.º La única medida del tiempo en esta hora falangista es la del servicio cumplido.

Tanto la redacción, como su desarrollo en forma de obra teatral no podrán durar más de media hora y serán hechos por una escuadra, sin intervención de elementos extraños a ella.

SERVICIO DE CULTURA Y ARTE
CONCURSO DE DIBUJOS

Próximamente y organizado por el Servicio de Cultura y Arte de esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes, se celebrará el Concurso de Dibujos Escolares alusivos a las Fiestas de Navidad...

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION

No estando todavía aprobada por la superioridad la petición de aumento transitorio como plus de vida cara de 0.25 pesetas por hora trabajada...

SINDICATO DE HIGIENE Y ASEO

Para recoger el cupo de carbón de Cok que les ha sido asignado, las empresarias lavanderas y de casas de baño, pueden personarse de 5 a 7 de la tarde...

SINDICATO DEL COMBUSTIBLE
SUB-GRUPO: MINAS DE LIGNITO

Ponemos en conocimiento de nuestros camaradas que a partir del próximo lunes día 22 se procederá al reparto del cupo de carburo de calcio correspondiente...

S. E. M.

A LOS MAESTROS DE PALMA

Esta Jefatura invita a los maestros y maestras del Municipio de Palma a la Misa que el próximo martes día 23 se celebrará en la parroquia de Santa Eulalia...

Coñac Viejo VETERANO OSBORNE

HERMANOS ALOMAR
Ex Alumnos de los Hospitales
Facultad de Medicina de París
Enfermedades de la Piel y Sífilis

Anuncios económicos clasificados
Hasta 10 palabras 2'00 ptas. cada palabra más, 0'15 ptas.

VARIOS
GANE DINERO representando artículos gran consumo. «Atlas» Apartado 104. Valencia.
PRESTARIA dinero en hipoteca. Razón: Pedro Martel, 65. Tienda. — Palma.
VINOS DE ORO
MAQUINARIA
MOTORES a gas-pobre ALTER NADORES de todas las potencias desde 8 HP. hasta 450 LP. GRUPOS ELECTROGENOS para energía eléctrica y alumbrado entre gas breve plazo. Bauzá. San Magín, 1.
VENTA motor Crossley 40 HP. con fabrica de gas pobre completa y alternadora «ASEA» 30 Kw. buen funcionamiento. Teléfono número 3. Inca.
SE VENDE un motor a gas pobre, marca Otto de 25 HP. en perfecto estado y con su gasógeno. Teléfono 2087. Palma.
VENDO compresor nuevo con motor dos caballos y gasógeno Arturo Rizzl. 34.

AYUNTAMIENTO
Las cuentas generales de 1942 se aprueban con 326.209.26 de superavit

Se acuerda conceder 1.000 ptas. para los Campeonatos de Pelota vasca

En la calle de Aldea de Cariño se colocará una placa conmemorativa del naufragio del «Miramar».

Presidiendo el Alcalde don Jorge Dezcallar y asistiendo los gestores señores Fuster de Puigdorff, Cerdá, Cuenda, Hevia, Gervantes, Nada, Valens, Chimeis y Fortuny.
Se designa al Arquitecto señor Juncosa para formar parte de la Junta Intersindical que debe crearse por orden de la Visecretaría Nacional de Ordenación Económica.
Se concede permiso para realizar obras en la finca colindante con las calles de Coón, Enrich y Jaime II siempre que se limiten a la tienda y no afecten a la ornamentación.

Conferencias sobre el Siglo de Oro español organizadas por el S. E. U.

El próximo jueves día 25 a las siete y media de la tarde tendrá lugar en el Salón Mallorca, como continuación del Ciclo de Conferencias organizadas por el S. E. U. de Baleares, una disertación sobre el tema «El descubrimiento de América como expresión del sentido de expansión del Imperio Español»...

DIPUTACION
Jefatura del Servicio de Recaudación de Contribuciones

Habiéndose devuelto por la Delegación de Hacienda a esta Corporación, como encargada del Servicio de la Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado en esta provincia, gran número de recibos, de las contribuciones Territorial (Rústica y Urbana), Industrial, Utilidades, Transportes y Patentes de Automóviles, pertenecientes a descubiertos de los años 1924-25 al 1940...

Servicio meteorológico nacional
Zona Aérea de Baleares

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO
a las 13 horas del día 19.
Se ha debilitado algo el anticiclón del Norte de España. Las bajas relativas continúan emplazadas hacia el Norte de África...

Junta Provincial de carburantes líquidos

AVISO
Se pone en conocimiento de los señores propietarios con tarjeta Clase «A» que no hayan retirado sus cupos de Diciembre o Enero...

Crónica religiosa
CUARENTA HORAS

Continúan en la Misión que la Archidiócesis de la Santa Agonía dedica a Jesús Agonizante.
A las 8, misa rezada y ejercicio de la Asociación.
A las 4'30, exposición de Santísimo.
A las 7, rezo del Santo Rosario ejercicio de la Sta. Agonía, sermón por el Rdo. P. Juan Domínguez, O. M. y reserva de Su Divina Majestad.
ACTOS RELIGIOSOS
En San Felipe Neri. Adoración Nocturna. Turno de Guardia San Alonso Rodríguez.

HOY:
Santos León, Eleuterio, Nemesio y Paula.
EL SOL: Sale a las 6'36 Se pone 17'31
LA LUNA: Sale a las 6'4 Se pone 6'56

HACE un cuarto de SIGLO
20 FEBRERO DE 1918
Reina en toda la isla un tiempo inmejorable, especialmente para la agricultura, haciéndose presagios de una buena cosecha.
—En el Teatro Lírico se ha estrenado «Como hormigas» de Linares Rivas. la obra gustó.
—En Rusia se han suicidado los generales Kaledin y Mazaroff, Los soviets han contestado a Alemania que desean la paz conforme las condiciones de la conferencia de Brest-Litvski.
Todo papel usado, manchado y escrito de cualquier clase y calidad para ti carece de valor. Entregalo a la Sección Femenina y contribuyes a un obra social.

# AQUI ESTAMOS

NOTA AL PASAR

## JOSE ANTONIO contra Karamazoff

Por Francisco BRAVO

Alguna vez hemos escrito, glorificando el heroísmo de la División Azul, que su presencia en Rusia simboliza el triunfo necesario de José Antonio — niño y símbolo de lo mejor español — sobre la fuerza dispersiva y de humanizada de Karamazoff. Nuestro jefe, español y católico afirmó su doctrinaria sobre postulados entrañablemente humanos, respetuosos para el individuo. Aspirante sin tregua a la unidad — de los hombres, de las tierras y de las almas de la sacra España — en su armonía clásica, puede ser escogido como héroe de un Occidente culto contra ese otro tipo eslavo, proceloso en su intimidación y clemente de una fe que desde hace dos milenios le ha sido brutalmente satisfecha por el materialismo mecanicista del bolchevismo. Karamazoff sostenía con su vivir dolorido y con sus arañques de hombre elemental y primigenio, que no creía en la unidad del alma. Otro pariente suyo en la galería prototípica dostoyevskiana, se aferraba como a un conjuro a la incredulidad, reputándola tan necesaria para sí como la piedad y la creencia para los otros. Y con su afán zapo, rego y errabundo y su ambición sin norma y sin límites, los doctrinarios de la barbarie pseudo-científica enseñaron a Karamazoff a tripular tanques y aviones, teniéndole presto para el asalto de Europa. Justo era y necesario, que en las filas occidentales estuvieran con su heroísmo antiguo, despreciativo del riesgo y de la muerte, nuestros camaradas de la División Azul, sobre cuyos trincheras en las largas y claras noches rusas, habrá cabalgado en un éxtasis de ilusión, el José Antonio caballero andante que nuestra generación en línea de combate escogió y juró por capitán y por guía.

Para esta página de «Aquí estamos» — panfleto honroso de nuestros tiempos iniciales de lucha —, se le piden unas líneas al camarada que tuvo la suerte de formar en la guerrilla marza del «Movimiento, en la vanguardia», destinada a ser segada por la muerte y el destino reservado a toda minoría precursora. Lo mejor para atender este encargo honroso, es subrayar con estas líneas de admiración, redactadas de prisa sobre este suelo mediterráneo y georgico de Mallorca, donde la Falange tuvo también su vieja guardia dura y arriscada, la significación presente de la presencia combativa de la División Azul en fuego contra ese mosaico eslavo, hófil a la plural y una Europa.

El Mediterráneo lírico y bello no deberá nunca ver manchado su azul por los barcos ni las máquinas de esa Zarina en delirio, a la que se combite y se venza en las tierras y en las aguas mismas de su órbita. Ello exige una guardia cerrada, una actitud tensa y espiritualmente fuerte, por parte de nuestra España recobrada. Estas bellas tierras cuidadas primorosamente, supieron de la zafiedad de la metralla roja, rompedora de su armonía clásica, de su belleza. La Historia ha querido que el antecedente de nuestra lucha se prolongue en otra, tan vasta que abraza al mundo. Subsista pues la contienda entre José Antonio — generoso, ostentoso, guerrero y culto — contra el Karamazoff militante de una herejía desmesurada, a la que sirven medios implacables y doctrinas deshumanizadoras. La palabra de un viejo camarada en esta hora — valga por lo que valiere —, no puede ser otra, falangistas mallorquines sino cualquiera de aquellas de la hora primera, plenas de sentido ofensivo, de expectación de ilusión, por que entonces como al presente sabíamos que la Patria y sus destinos estaban ligados a nuestro coraje, a nuestra fé y a nuestra irrenunciable vocación revolucionaria y nacional.

### Vieja Guardia

#### Aniversario de la muerte de Francisco Vich Martí

Estos días se cumple el aniversario de la muerte de Paco Vich, Camisa Vieja de la Falange isleña, caído como nuestros mejores frente al enemigo y batiéndolo con su coraje templado en el más grande amor a España. Paco, al ofrecer su vida a la Patria, tenía 24 años y una hoja de servicios que es toda una lección, entrañable, para toda la Falange balear.

En su época de escuadrilla Paco formó a las órdenes de José Barbarrá y de él aprendió su valor, su disciplinado espíritu de servicio y, profunda y humanamente, su amor apasionado por la Revolución Nacional. Hoy, como siempre, lo recordamos con doble y sentido orgullo: Por su sacrificio y por su ejemplo. Con nuestro servicio en la Falange y la Patria, por las que él entregó su vida, sea nuestra oración y nuestro presente.

Gamarada Francisco Vich, ¡Presente!  
¡Arriba España!

## tiramos honda con el sombrero

Desde que se introdujo la costumbre de fumar cigarrillos, existe la profesión de «acollero», integrada por golfos y mendigos.

Hoy, debido a la escasez de tabaco son muchos los que no se ruborizan en agacharse en plena calle para recoger alguna punta de cigarro que algún «magnánimo» dejó caer; pero de todos modos aún hay clases.

Ahora que, sería curioso averiguar cuántos fumadores son «acolleros» de sus propias colillas y de las de algún amigo que distraídamente la dejó olvidada en el cenicero...

Los languides bigotes del «padre-cito Stalin», sospechamos habrán tenido un encrespamiento de satisfacción en la persona dictatorial y tiránica que los sustentaba. Hemos leído hace poco, con verdadero regocijo, en las notas de sociedad del diario londinense «Times», llamadas «Noticias de Corte», cómo figuraba su nombre entre otros de título, ingleses. ¿Preparará su coronación como zar rojo, con otero y todo, este emperador de la hoz, de la coz y del martillo?

El sombrero, es el complemento de la vestimenta del hombre, aunque hay hombres que por lo negro de su raza y lo bárbaro de su civilización también lo ponen y van desnudos. Unos llevan el sombrero para que cumpla en su cabeza la función solemne y ritual de albergar las ideas que no pasan el cráneo por la dureza de molera; otros para que les haga sombras, algunos para saludar, sonrientes y saludables después que estrenan un traje caro, pero otros lo llevan para no saludar como Dios manda en nuestro mundo de la mano abierta. Nosotros opinamos que

con sombrero o sin él, hay que saludar como en los días aquellos que no se le tenía a muchos el sombrero en la cabeza con el temblor del cuerpo.

No es una novedad acordarse de aquel teatro madrileño llamado «Novedades», de trágicos recuerdos, pero sí lo es traer a nuestra sección, sin tapujos ni consideraciones para nadie una serie de hechos que de continuar dándose vamos nosotros a tener que dar de firme. Se trata de la euforia del éxito cinematográfico y teatral que provoca en los empresarios de espectáculos una especie de instinto selvático para cazar al público que acude los días de lleno. Llamamos «cazavillos» a esas trampas que forman las sillas colocadas por los pasillos de los salones y teatros con el fin de sacar el mayor jugo y sustancia al «entrador» y contribuir a que en caso de simple grito o voz de fuego una simple pestaña de las reclamadas y «rimeladas» pestañas gretagarias intercepten las salidas y se arme una que sea sonada...

Hay un ave cantamañanas que hasta los niños saben como se aprovecha del nido ajeno del calor ajeno y hasta del alimento ajeno para que empollen sus crías. El cuco es el ave más «menudito comunista», sólo canta: es decir, pone la propaganda.

Lo malo de estas suplantaciones — nos referimos al cuco comunista — es que se la da con propaganda a los pazuquitos: muchos creen que saldrán del nido ese, aguilas y cuando más saldrán grullas o buitres de la carrola. Para continuar en este tono zoológico, nos parece bien que el león se alimente de corderos; pero también las libélulas tienen derecho a vivir de sus mosquitos. Lo decimos, porque hay algunos deslumbrados que los confundirán.

Afirma una personalidad norteamericana que esta guerra se conocerá en la historia como «la guerra del petróleo». Podrá tener tal afirmación, algún valor, si se quiere, como propaganda para el ramo de combustibles y carburantes. Y nada más. Ni el petróleo, ni el caucho; ni el acero, ni el estano, ni el algodón dan carácter a esta guerra. Son la fe, el espíritu, la justicia, el amor, el ideal y la cultura cristiana los que alumbran entusiasmos y fanatismos los que hacen bratar heroicidades y suprimen sacrificios.

Los equipos mallorquines juegan muy bien hace años en Barcelona y perderán. Ahora juegan mal y ganan o empatan.

Entrenadores para los jugadores, entrenadores para la directiva, entrenadores para los socios... así es imposible perder.

#### EDICTO

Don Gerardo M. Thomás Sabater, Juez Municipal Letrado del distrito número uno, accidentalmente encargado de la Juecatura de Primera Instancia del mismo distrito de Palma de Mallorca.

Por el presente se hace saber a las personas a quienes pueda interesar, habers promovido expediente por D. Bartolomé Nicolau Matas en solicitud de que se declare el fallecimiento de su padre D. Pablo Nicolau Riera, hijo de Andrés y de Antonia, natural de Porreres (Mallorca), Palma de Mallorca, diez y siete de Febrero de mil novecientos cuarenta y tres.

E/ Gerardo M. Thomás. — El Secretario, P. H. Julián Perales.

AHORRARA DINERO  
VELONES Y CANDILES ACEITE  
(LLUMETAS)  
EL AGUILA, Brossa, 23, Palma

Con SAPOSOL  
LAVARA  
MUCHO MEJOR

## Salto de rana

curiosidades

### ¿Más veloz el hombre que el animal?

Si se examinan las máximas velocidades alcanzadas por los animales en los tres medios en que pueden desenvolverse, o sea en el aire, en la tierra y en el mar, se sufrirá una gran decepción, pues el hombre, no ha podido superarlas sino ayudado por los sistemas mecánicos que él inventó para lograr una mayor rapidez en sus desplazamientos, lo que ha conseguido únicamente en el agua y en el suelo, pues en el aire no ha podido superar todavía la velocidad alcanzada por una modesta mosca.

Se pueden afirmar estas cosas, porque hoy en día, hay quien se ha preocupado de registrar las velocidades de numerosos animales, bien situándolos en automóvil, en barco o en aeroplano, provistos de contadores apropiados; bien cronometrando el paso de los animales sobre una distancia conocida, o bien utilizando aparatos ópticos de precisión para los animales más pequeños.

Fijémosnos, en seguida, en las velocidades desarrolladas por los animales en el medio menos idóneo: el agua. Se observará que uno de los peces más lentos, a pesar de sus dimensiones, es la carpa, que recorre cada hora solamente un kilómetro y medio; le sigue la tenca (1,7); el barbo, 8 kilómetros; el salmón, 11 km.; la merluza, 16 km. para llegar a los peces que ostentan la supremacía y que son: el escombro y el pez volador, que recorren respectivamente 48 y 56 kms. a la hora. Qué velocidad ha conseguido el hombre en este terreno? Si el hombre se vale únicamente de sus propias fuerzas, confesemos que muy poco. El célebre nadador Johnny Weissmuller,

es cierto que supera la velocidad de la carpa, pero también lo es, que es fácilmente batido por el barbo.

Si el hombre acude a una máquina apropiada para desplazarse en el agua, o sea a una lancha, la más veloz del mundo, entonces sí consigue pulverizar la supremacía del pez volador, alcanzando una velocidad de más de 200 kms. por hora.

Pasemos ahora al medio en el cual se puede desarrollar una celeridad mediana dentro de la escala de las velocidades: la tierra o sea en el suelo. Se ha comprobado que uno de los animales más lentos es la gallina cluaca que para recorrer, en el mejor de los casos, cinco... metros emplea una hora. Otras velocidades regularmente medidas han sido las de las serpientes, que según las especies, alcanzan una velocidad de 11 km. a 23 km. por hora. Cuando el gallo huye ante el temor de acabar en el puchero (momento en que alcanza la mayor velocidad de su existencia); hace catorce km. por hora; el cerdo, para salvar su grasa y a pesar de la abundancia de esta materia en su cuerpo, desarrolla 17 km. por hora; el perro, 32 km.; el lobo, 57 km.; el gallo corredor, 59 km.; el áncora galafé, 64; el conejo, 72; el caballo de carreras pura sangre, de 68 a 70 km. por hora; y en fin, una de las mayores velocidades logradas por animales de cuatro patas, la consigue la gacela con 95 km. por hora. ¿Y el hombre, qué? Si se vale únicamente de sus piernas ¡es batido con facilidad por el elefante!... Jessie Owens, campeón del mundo, corre, sobre una distancia máxima de cien metros, a la velocidad de 33 km. por hora.

Si el hombre se procura la ayuda de un motor y de cuatro ruedas, entonces supera en mucho la velocidad de la gacela y se acerca a los 600 km. por hora.

Veamos, en fin, la velocidad desarrollada por los animales en el medio más apropiado: el aire. La bécada cuando escapa al cazador vuela a una velocidad de veinte km. por hora. La oropéndola, a 61; el gorrion doméstico, a 58; el mirlo común, a 61; el palomo salvaje, a 72; el pájaro mosca a 88; el faisán, a 96 (cualquiera lo alcanzará); el buitre, a 143; la golondrina (tan pequeña) a 170 km. por hora; y el halcón de casa, que vuela a una velocidad de 259 km. por hora.

Pero la máxima velocidad alcanzada por el hombre que es la conseguida con la ayuda del aeroplano, o sea de unos 800 km. por hora, es fácilmente superada — hoy que confesarlo con tristeza — por una minúscula mosca, la «Cefenonia», cuyo macho vuela con una rapidez de 1316 km. por hora y la hembra solamente a naturalidad ha sabido construir máquinas más veloces que la del hombre. (P. M. T.)

## MODERNO CRUZADO



La defensa de la cultura cristiana ha creado entre las naciones europeas una sagrada unión cuyo exponente máximo lo constituye la presencia de las jóvenes generaciones en los frentes de batalla contra el comunismo. El inmenso hervidero de razas sometidas a la tiranía del bolchevismo con la mística del látigo y la supresión de la libertad individual, las 182 nacionalidades que componen el gigantesco mosaico de la U. R. S. S. amenazan en alud de exterminio invadir Europa.

Junto a esas jóvenes generaciones, no podía estar ausente la

que dió la primera batalla victoriosa contra la horda en nuestro suelo. Si la lucha se ha despiadado material y geográficamente, unos mismos son los españoles en continuidad espiritual y de objetivos.

Ma aquí la prestancia de este moderno cruzado que reproduce la foto que publicamos un voluntario de la gloriosa División Azul. Su humanidad la placidez energética de su rostro y las altas distinciones que ejercen su pecho, son prueba de la seguridad que alberga en el ánimo alentado por mil generaciones que van cediendo todos los terrenos a los enemigos de Dios y de España. Porque donde exista la más ligera amenaza para un principio eterno o la posibilidad de duda u olvido de una idea divina, allí está siempre el soldado español como avanzada y representación del común sentir de todo nuestro pueblo.

ZAPATILLAS WAMBA  
(Contra el frío)  
CASA CODINA  
Junto al Borne - Palma



## No nos basta

con una España en orden, pequeña, recogida y pazguata, como la quieren muchas derechas españolas.

JULIO RUIZ DE ALDA  
(Diciembre 1935)

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo al alcance de cualquier inteligencia. Pidanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

## ZAPATOS MUY BARATOS

Precios de verdadero asombro; una magnífica ocasión que aprovechará Mallorca entera. Modelos MODERNÍSIMOS, SENORA y FOLLITAS, grandiosa variedad.

Aparte, pares sueltos señora para diario a 20, 25 y 30 ptas. Ocasiones magníficas para CABALLEROS y NIÑOS.

## CALZADOS DADOS



## Motores VALLINO

Un motor Otto de 12 a 14 HP. de gas pobre. Un motor Crosley de 5 HP. de gas pobre, un motor de 50 HP. a gas pobre. Venta de motores eléctricos y de toda clase.

EXCLUSIVA DE VENTAS:  
BARTOLOME SOCIAS  
Ancha, 56, Teléf. 19. La Puebla

# DEPORTES

## Ante el partido Constancia - Mallorca

### El último entrenamiento del C. D. Mallorca ante su próximo choque con el Constancia

### «Rat», «Arres» y «Gi-ci» opinan sobre el encuentro Mallorca-Constancia

Fue ayer tarde cuando convocados los jugadores mallorquistas, en Buenos Aires, celebraron su última sesión de entrenamiento. Acoplamiento de líneas y designación de elementos... que nosotros ignoramos con completo.

Todos los jugadores están en su mejor forma, y cualquiera que sea la alineación que a última hora se acuerde, habrá de rendir el máximo.

Había prometido en la edición de BALEARES de ayer, una rectificación en el once que formaría para enfrentarse al Constancia pero prefiero reservarme la opinión y considerar que quienes sean los que salten al terreno de juego de Es Cós, habrán de hacerse dignos sucesores de aquellos otros que libraron los más grandes encuentros, de la más emocionante rivalidad.

El aliciente de unos puntos, no movilizará a la afición, pero sí el hecho de enfrentarse los dos equipos más destacados de nuestra isla.

Quien quiera suponer que llevar la expectación al campo de Es Cós para un encuentro con el Mallorca, representa una propaganda elevada de tono, se equivoca completamente. Basta una simple indicación de que juegan estos dos equipos para que la movilización espontánea se produzca.

¿Quién ganará a quien?... No lo sabemos. Los comentarios más favorables se los lleva el Constancia. Su brillante campaña durante todo el desarrollo del Torneo Nacional de Liga II División, le han hecho acreedor a esta confianza que, todo, tienen puesta en él. Por otra parte el Mallorca no acaba de estar acoplado prueba de ello el fracaso sufrido en Atoy.

Calidad por tanto y buen juego, junto con la confianza de la afición, parece estar del lado de los inmensos. El Mallorca irá a Inca en estas condiciones a disputar un encuentro al imbatido Constancia. Habrá la emoción propia de todos los Constancia-Mallorca y el público se volcará una vez más en Es Cós, sumándose al Día del Club Constancia.

RAT

EL JUEVES 18 DE FEBRERO APARECERÁ «HAZ» EN SU CUARTA EPOCA. LA GRAN REVISTA DE LAS JUVENTUDES DE ESPAÑA ESME. RADAMENTE IMPRESA Y EN UN LUJOSO FORMATO SE OCUPARA DE TODAS CUESTIONES QUE HOY APASIONAN A LA HUMANIDAD.

Ha desfilado por el campo d'Es Cós multitud de equipos en esta temporada. Equipos de renombre agrado en duras competiciones. Una Real Sociedad de San Sebastián, once que lograra tras brillante campaña el título de su grupo, el Sabadell, veterano en ides campeonales, el Tarrasa, nuevo en Segunda División, otros que destacaban y que en un DIA DEL CLUB habrían producido éxitos de taquilla.

Barcelona-Gomila, frente a una delantera rápida y peligrosa en el pase largo Hernández Antolin-Osto-Planas-Primo.

Será un choque de dos técnicas distintas, de dos juegos diferentes, y pese a la mayor experiencia del once de Inca, que le hace algo favorito en el papel de la lógica, sabemos que siempre que ante el Constancia juega el Mallorca se crece y muchas veces gana. Los pronósticos señores, se quedan esta semana en el bolsillo.—ARRES.

Se acerca la fecha. Mallorca Constancia, los máximos rivales se enfrentan mañana en el máximo encuentro, que brindar se puede a la afición. Dos onces que desde tiempos lejanos, en encuentros decisivos merecieron el aplauso de la afición, renovarán mañana su lucha y de nuevo los aplausos se sumarán al éxito de la jornada.

Desde un principio se lanzaron los onces a la busca de la victoria y habrá para muchos 90 minutos de angustia para otros 90 minutos de gozo y para otros 90 minutos de ver buen juego y deportividad.

La última actuación del once blanco no estuvo mal. Ligó preciosas jugadas y prodigó los disparos a puerta. Su ofensiva jugó bien y su media cumplió sin excederse. Company de cada día mas seguro y sereno fue el meta completo de esta temporada. En esta «dignilla» lleva el once de Inca el excelente balance de tres partidos jugados y tres ganados. Los muchachos de Qurante están seguros de la victoria. Ganarán dicen en todas sus conversaciones, y los más cautos afirman que harán lo preciso para ganar.

El Mallorca lleva también una excelente temporada. De tierras ajenas y en el campo del Tarragona arrancó un punto. Nosotros vimos el domingo en Inca lo peligroso que es como equipo el once de la ciudad del Franco; y en Alcoy corria los que se creen ser los amos del grupo solo perdió por un tanto. Pueden ganar el encuentro, porque tienen elementos para ello y estamos seguros que saldrán a la lucha con el ánimo hacia la victoria.

Por ello pronosticamos que mañana en Inca, la afición de la isla, ante este encuentro Constancia-Mallorca asistirá confiada en ver fútbol de calidad y emoción.—GI-CI.

### La Real Sociedad ha tenido muchos lesionados en Valladolid

San Sebastián.—Ha regresado a esta ciudad el conjunto de la Real Sociedad. El equipo constañista viene con todos sus jugadores lesionados, ya que de los once ocho ofrecen lesiones de más o menos importancia y otro llegó entermo. El más grave es el guardameta Chillida, que ha sido atendido por los médicos de esta capital y le han apreciado una grave lesión de rodilla, y probablemente de menisco, con rotura de un ligamento. Parece ser que la lesión le impedirá actuar por lo menos durante un mes. De los demás jugadores, los que sufren lesiones más importantes son Urbietta, Telleria y Unamuno, medio, defensa y delantero centro, respectivamente.

### IRABURU, internado en una clínica sevillana

Sevilla.—El medio centro del C. D. Español Iraburu, que el domingo sufrió la fractura de una pierna en el partido jugado en Nervión entre su equipo y el Sevilla, ha ingresado en la Clínica Nuestra Señora de los Reyes, donde fue asistido por el doctor Leal Castañón.

### Los goleadores de la Liga

- Con 21 tantos: Juncosa y Martín.
  - Con 15: Mundo.
  - Con 12: Campos.
  - Con 11: Basilio; Gárate.
  - Mariano; Panizo y Roig.
  - Con 10: Duque; Epi; Pepillo y Zarra.
  - Con 9: Adrover; Alday; Elzo; Herrerita y Muruaga.
  - Con 8: Berrocal; Leal y Valle (Barcelona).
  - Con 7: Bravo; Escolá; Iriondo Martín y Trompi.
  - Con 6: Amadeo; Antón Campanal; César; Del Pino y Jorge.
  - Con 5: Alonso; Echevarría Eimilín; Gainza; Hernández; López; Nicola; Paquirri y Torrontegui.
  - Con 4: Agustín; Aldana; Ausua; Bescós; Domingo; Eguiaz; Más; Nolte; Saro y Xauer.
  - Con 3: Arenibia; Asen; Cuca; Chao; Foré; Goyin; Igoa; Macala; Mardones; Ruano y Ruiz.
  - Con 2: Andrade; Aparicio; Barceló; Belmar; Bienzobas; Caballero; Cárdenas; Chaob; Chas; Diaz; Gorostiza; Guimeráns; Huguet; Mateo; Molero; Narro y Raimundo.
  - Con 1: Alconero; Alejandro; Amestoy; Ara; Argueta; Artime; Betancourt; Botella; Campos (Sevilla); Canals; Cende; Elicegui; Enrique; Fuentes; Germán; González; Leue; Martínez Catalá; Mena; Mundo; Pedrín; Pizá; Raich; Rey; Rubio; Sierra; Sospedra; Valle (Coruña); Vázquez; Venancio; Viar; Víctor (Zaragoza); Viela; Vilalta y Yayo.
- En su propia meta: Clemente; Germán; Gonell; Juan Ramón; Lerin y Víctor (Zaragoza).



N. T. O

ornada, el encuentro entre los onces rivales, que toda la afición mallorquina espera. Y es que más que los nombres de los onces de afuera, en el deporte que sobre todo es rivalidad, predomina el apasionamiento, del choque entre los históricos de la isla.

Muchos aficionados recordarán, en la jornada de mañana, aquellos encuentros en que se ventaba la supremacía del fútbol mallorquín, hoy ya pasados a la historia, a causa de militar el once de Inca en Categoría Nacional, partidos que de nuevo removerían toda la masa deportiva de avanzar el Mallorca hoyano el año pasado a Categoría superior.

### Pelota Vasca

Para mañana hay anunciados en el Frontón varios partidos que han despertado vivo interés. Jugándose primeramente el primer partido entre los clasificados en segunda, entre Borrás y Fuxas contra Marcet y Gomila, jugando luego de entrenamiento Ferrer y Beirran contra Esteva y Martínez.

Para final de programa tenemos la repetición del partido del domingo pasado, el cual tanto interés demostró, partido que se jugará con los zagueros cambiados, siendo su composición la siguiente: Mayol y Puelles contra Igarria y Terrasa.

En este partido Mayol tendrá que emplearse a fondo si quiere llegar a 3T como consiguió hacerlo Igarria el pasado domingo, así es que es posible que este partido resulte interesante.

### Baloncesto

El Jefe de Deportes del Frente de Juventudes comunicó a los equipos que toman parte en el Torneo de Baloncesto que se está celebrando, que mediante la presentación de la lista de los jugadores sellada por dicha Jefatura, podrán adquirir en la Federación Balear de Baloncesto entradas especiales para la gran final del Campeonato Balear en el Velódromo.



Marcueta

Campo ESCOS Inca

Día del Club

Servicio de Trenes y Autobuses

# CONSTANCIA

Domingo 21 Febrero

Torneo de Clasificación

Otra vez frente a frente, en competición Nacional, los equipos del Constancia y del Mallorca, disputarán notablemente los puntos de un encuentro que movilizará a toda la afición alrededor del terreno ES COS

# MALLORCA

A las 4'15 tarde

# Espectáculos

## SESIONES DE CINE PARA PRODUCTORES

Desde hoy sábado día 20 y en la tarde de los 6 de la tarde en el Cine Lirico, dará comienzo la primera sesión de cine, producida por los productores con el cincuenta por ciento de rebaja, en los precios ordinarios mediante la presentación del carnet sindical o de la obra.

Para encargos, pueden los productores de las empresas dirigirse a los correspondientes enlaces sindicales de las mismas, los cuales se pondrán en la relación con la Jefatura de la Obra «Educación y Descanso», a través de la Vicejefatura de Ordenación Social.

Los productores individualmente, podrán asimismo, retirar las entradas directamente, de la Jefatura de la Obra Sindical referida.

**Marlene DIETRICH**  
—HCY—  
El clamoroso éxito que se esperaba

**BRUCE CABOT**  
**ROLAND YOUNG**  
**MISCHA AUER**

**CALLAMA**  
**LA NUEVA ORLEANS**

**JUEVES**  
La más bella historia de amor unida a una técnica sin igual  
**ESO QUE LLAMAN AMOR**  
con **ANNABELLA** y **HENRY FONDA**  
directores: **EL SEPTIMO CIELO**

## Federico el Grande

### Su figura en la pantalla

Con frecuencia la figura del gran Rey de Prusia, una de las personalidades más relevantes de la Historia Alemana, se ha convertido en punto central de obras dramáticas o películas importantes. Entre ellas merecen especial mención la obra teatral de Hans Reinberg «La guerra de los Siete Años» (Der Siebenjährige Krieg) y el film Tobis «El gran Rey» (Der grosse König). No es, pues, extraño, que exista entre ambas un paralelismo evidente. La nueva película «El gran Rey» ha sido realizada por el eminente director Veit Harlan, autor de «El judío Süss» (Jud Süß), «Viaje a Tilsit» (Reise nach Tilsit) y «El Soberano» (Der Herrscher). El papel de Federico lo interpreta el gran actor Otto Gebühr.

La nueva película nos muestra la personalidad de este genial hombre de Estado en la lucha entre la voluntad y el deber de un lado y los deseos y las inclinaciones de su corazón del otro, sentimientos contradictorios de un calor humano que aplican la soledad espiritual en que quedó hundido el Rey en los últimos años de su vida. Así el film de Harlan consigue hacer resaltar la grandeza y la labor de este hombre genial a través de sus dolores y desvelos por la Patria.

mereciendo desde el punto de vista humano el máximo interés por parte de los que conocen poco la figura histórica de Federico el Grande.

## La creadora de "LILY MARLEN" está en libertad

Berlin.— La cantante Lila Anderson, conocida por su interpretación de la composición «Lily Marlene», se encuentra en libertad en el territorio del Reich, contrariamente a las noticias de origen extranjero que anunciaban su detención.—Efe.

## CARTELERA

**CINES**  
**ACTUALIDADES.**— Estreno de «El modelo y la estrella». De complemento «Charlot en cura de agua».  
**ASTORIA.**— Estreno de «El hombre del Níger».  
**BALEAR.**— «Al son de la marimba», estreno y otras.  
**BOEN.**— Estreno de «Soñar no cuesta nada».  
**LIRICO.**— Estreno de «Cadenas invisibles», con Aida Valli y «El cielo en la tierra».  
**PRINCIPAL.**— «La venganza de St-Pan», segunda jornada de «Los tambores de Fu-Manchú».  
**PROTECTORA.**— «La fuerza bruta» y «La isla de las viudas».  
**RIALTO Y MODERNO.**— Estreno de «La llama de Nueva Orleans», con Marlene Dietrich.

## Cine extranjero

El éxito de las canciones, en las películas es general y a ellas deben mucho autores excepcionales y notoriamente. Uno de los que más producen en Hollywood es Alex Hyde, quien lleva escritas más de doscientas composiciones, todas las cuales se han hecho populares. Sus últimas canciones son «La Rumba» y «En el balcón», ambas para la película «Panamá Hatien». Además, de compositor musical, Hyde es director de las orquestas que trabajan en los Estudios Metro. Se ocupa también de seleccionar músicos extraordinarios e instrumentos, raro para aparecer en ciertas escenas de ciertas películas. El es quien contrata músicos cubanos, chinos, hawaianos y todo el personal exótico que figura en las orquestas. En parte, esta labor tiene algo de jefe de reparto, aunque limitado a las orquestas.

Elsa Vicente es autora de varios guiones cinematográficos, y actualmente trabaja en colaboración con el conocido director Armando Sevilla, en la adaptación de un asunto original del mismo y que lleva por título «Ley de Herencia».

La producción en colores aumenta de día en día. Actualmente se está filmando en los estudios la película «Regreso al hogar» toda ella en técnico color. El argumento está inspirado en la novela de Eric Knight, que versa sobre las aventuras de un niño y su perro. Los protagonistas son Roddy McDowall, Edmund Gwén y Regina Owen. Fred Wilcox es el director.

## TEATRO

### Anécdotas

¿USTED ES BUENO?  
Viajaban juntos Manuel Bueno y el autor cómico Enrique García Alvarez. Andando por esos mundos, dieron con sus huesos en una fonda de un pueblecito castellano. Al día siguiente, por la mañana, muy temprano, irrumpió en la hostería un señor y preguntó por Bueno. Le indicaron la habitación donde se hallaba, pero el visitante confundióse y entró en la que ocupaba García Alvarez, que a la sazón roncaba como un bendito.

El recién llegado se acercó al lecho y zarandeó al durmiente, y al abrir éste los ojos, inquirió cortésmente:  
—Oiga, señor: ¿usted es Bueno?  
—¡No pedazo de pan! contestó García Alvarez, bostezando medio dormido.

## PROTECTORA

**HOY**  
Otro sensacional programa doble  
¡Dos rigurosos reestrenos en español!

## La fuerza BRUTA

JUAN DE LANDA  
MARIA MENCHER  
Un asunto fuerte y una realización portentosa

## La isla de las viudas

Un drama humano y conmovedor. La historia de una madre, que se sacrifica por el porvenir de su hija

¡Dós films de ruadosísimo éxito!  
Próxima semana

## ¿...? ¡Algo sensacional!

RECUERDE ESTE TITULO  
**ALARMA EN EL MEDITERRANEO**  
¡Un film de palpitante actualidad!

## BALEAR

—HOY—  
SIGUE EL EXITO CRECIENTE DE

## AL SON DE LA MARIMBA

Martes próximo  
EL EMOCIONANTE DRAMA

## PRISIONERO DE SANTA CRUZ

## Los tambores de Fu Manchú

### LA ESTATUA SALVADORA

En dos semanas sucesivas. Fu Manchú con todo su maléfico poder no ha sabido desprenderse de sus perseguidores, Allan Parker y Mr. Nayland Smith. Les ha precipitado desde aviones sin miedo, los sometió a torturas sin cuento y por último en la gruta del Ghengis Khan, les de la encerrad s tras una lluvia espantosa de estalactitas. La última hora de los buenos parece que es llegada.

Pero nadie parece. Allí sanos y salvos detrás de una imagen que les preserva entre rubes de polvo y la tormenta de piedras salen indemnes los perseguidores de Fu Manchú.

El triunfo de los buenos se acerca. Con la tercera jornada de «Los tambores de Fu Manchú» que con tan gran éxito se viene proyectando en el Principal, quedará Vd libre de esa pesadilla que le ha venido acorralando durante varias semanas.

2ª jornada de **LOS TAMBORES DE FU-MANCHU**  
con **HENRY BRANDON**  
**ROBERT KELLARD**  
**GLORIA FRANKLIN**

## TEATRO PRINCIPAL

EL PALACIO DE LAS GRANDES SUPERPRODUCCIONES

## HOY

Suceso cumbre  
**TOLERADA**  
— PARA —  
**MENORES**



## LA VENGANZA DEL ST-PAN

## LIRICO HOY

MAGISTRAL INTERPRETACION DE



## CADENAS INVISIBLES

El más grandioso éxito

## EL CIELO EN LA TIERRA

con **HEINZ RUHMAN** y **HANS MOSER**  
Un programa insuperable

## “Rebeca” en el celuloide

### Confesiones de una mujer que va al “cine”

Lola GUADIX

(Conclusión)

Comienza, sobre la trama insulsa, a desenvolverse el bordado cinematográfico; servido óptimamente por dos buenos actores. Con una segunda parte de mal gusto, despenándose por el bárbaro terreno de la americanada; el ama de llaves y el loco, nosotros los creíamos ya relegados, entre sudarios de celuloide rancio, al desván de Drácula y de las películas de miedo que aterrorizaron magníficamente nuestra infancia. No ha sucedido así; con dos mascarones —¿a cuál de esas dos creaciones de tontísimo se parecería Rebeca— se quiere colmar el vacío de un existir que no supo lograr la técnica del director; con palabras, con frases y recursos teatrales, lo que no vivió jamás en las habitaciones de Rebeca, demasiado santuosas y poco íntimas, vacías de cariño y recuerdo de presencia humana; tan sólo escenografía. Recordad el aroma infinito de «Mascarada»; la luz de gas tenue, el «bouquet» fin de siglo que prendía la mano diestra del director en la solapa del romántico frac con que consiguió vestirse el alma. Recordad también los buenos films de René Clair, oliendo a asfalto mojado y a violetas húmedas; a simplemente, los candilabros que ardían en «Las vírgenes de Wimpole Street». Esto, como ambiente de poesía y misterio —lo que en vano se ha buscado en «Rebeca»—, derramándose en el corazón del espectador. Además, esta nueva cine —no es nuevo, sino una triste regresión a lo que hace años dio de lado el cine alemán— es ciego; carece de ojos minuciosos y proustianos; cuenta con presa rápida, de novelista publicitario. Así no se puede recordar una bella fotografía de «Rebeca»; ni un sólo recurso poético, como no sea el desahogado de la cortina flameando al viento de la prudencia; ni un momento en que el cantar sea cantar, como en las páginas de «La kermesse heroica» o de «Abuso de confianza». Queda la salfada de la dinamicidad; de lo que el cine debe ser, en cuanto arte de mayoría, un motor, que devore distancias y que nos lleve aún más lejos que la fantasía; kilómetros y kilómetros de automóvil, de tren o de avión; tierras y continentes lijados; la carretera y el lugar desconocido e inaccesible; «Sucedió una vez». Siempre fraseamente musical y alegre, como en «Sous la toit de Paris». Y, hablando de dinamismo, viniendo en vértigo y baraja de platos al teatro, al buen teatro de Shaw, la modernidad fresca e innovadora de «Pigmación». Cada una de las películas citadas es, en sus días, dentro de la realidad cinematográfica y artística, en una escala de valores relativos al tiempo, superior a «Rebeca».

Y en los valores absolutos, para los que creamos en un cine capaz de lograr emoción artística y no buenas digestiones o vivacidad curiosa de portaras. Pero queda el mundo de la facilidad y del truco; queda lo que gozan con el manido recurso de la señora gorda, impertinente y parlanchina, con la larga mesa de caricatura del «Punch», con los fantasmas y las carátulas; con la tramoya ardiendo. El mundo está cansado; se está quedando a fuerza de superproducción, serda de su propio estrépito y oído, desprovisto de la delicia y morosidad del mirar, teniendo sólo la cjeada animal y desnuda del salvaje. Para ello, para este retorno universal al primitivismo de los géneros y a la infancia, triste-mente próximos al atontamiento de la senilidad —porque el arrobado de los espectadores de «Rebeca» tiene mucho de abobado— a la tremenda noche de la cultura, sirve «Rebeca». Es un bledo de distracción que ayuda a la medorra de inteligencia y sentidos y con el que, deplorablemente, se está estragando nuestro paladar europeo.

(De «El Español».)

**BORN**  
HOY  
EXTRAORDINARIO EXITO  
SENSACIONAL ESTRENO  
**SOÑAR**  
no cuesta nada  
con **SILVIA Y MIRTHA LEGRAND**  
(Las DIANAS DURBIN ARGENTINAS)  
HUMOR FINO, JUVENTUD Y SIMPATIA A RAUDALES

Martes próximo  
estreno en España de la extraordinaria producción que le hará dudar de lo que es en ella lo más perfecto:  
**48 HORAS**  
por ENRIQUE GUITART, AN MARISCAL, MARI DELGADO, ALEJANDRO ULLOA, GUILLERMINE GRIN y RAUL CANCIO

ROSSANO BRAZZI  
MUSICA INSUENADA

EL PRISIONERO DE SANTA CRUZ

El Dr. Juan Alzina y Mellis  
especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitará en Palma el domingo, día 21 y el lunes, día 22; mañana y tarde en el consultorio del Dr. Solivellas, calle San Felio n.º 9.

# Las Letras y las Artes

## Algo más sobre "El Paraíso soviético" EL SISTEMA METRICO DECIMAL Y SUS VICTIMAS

Por Andrés Martínez de Ramón

Los medios de información más eficaces de que nos servíamos los voluntarios españoles en Rusia, para conocer la vida y desventuras de los habitantes del «Paraíso del proletariado», ha sido indudablemente los que nos proporcionaban los prisioneros rusos que teníamos a nuestro servicio.

Todos podemos recordar al que más de cerca nos servía; al que en los días de más crudo invierno nos relevaba, por ejemplo de la dolorosa tarea de fregar a nuestra marmita, de lavar nuestra ropa y de tantos menesteres que, habituales en cualquier otra ocasión para el soldado, resultaban dolorosísimos a tan bajas temperaturas. Yo no puedo olvidar a los dos que con nosotros vivían. Uno se llamaba Alexandre; el otro, Iván. El primero era siberiano, joven todavía, y había ido al servicio nada más comenzar la guerra. Iván, ucraniano de origen, había pasado gran parte de su vida en Moscú y su incorporación al ejército rojo se había efectuado unos días antes de haber caído prisionero de los soldados españoles. Ambos se entregaron sin ninguna resistencia. Después, en el campo de concentración, habían buscado una recomendación —parece mentira y es absolutamente riguroso— para pasar al servicio de los soldados de nuestra División.

Alexandre nos hablaba de su familia y de su pueblo. Su padre era labrador y él, con su hermano, le ayudaban en las tareas del campo. Como quiera que el invierno es tan prolongado en aquellas latitudes, gran parte del año tenían que pasarlo al amor de la lumbre, sin poder cultivar el pedazo de tierra, que en el reparto le había correspondido. Los tres escasos meses de verano les permitían coger unas miserables patatas y un trigo pequeño y enfermizo que venían a constituir la nutrición de todo el año, para ellos y para la vaca, que, como un ser querido, sobrellevaba la penuria y el abandono a que les tenía condenados el régimen bolchevista.

Pero este abandono no era total. El comunismo no se olvidaba del campesino ruso. Para ello se servía de más cruel de los organismos estatales: el «kolkos», al que periódicamente habían de hacer entrega de determinadas cantidades de patatas, trigo y leche, como tributo y obligada cooperación, a cambio de la cual recibían por cada persona de la familia, y una vez cada tres años, un par de gruesas botas, y alguna tienda de abrigo, de la más tosca confección, y que venía a constituir toda la indumentaria de que disponían. No es posible olvidar el gesto de dolor de aquel muchacho que crispaba las manos de indignación y de impotencia, cada vez que, con torpe expresión nos hablaba de su familia y de la triste e injusta vida que arrastraban.

Iván era metalúrgico y estaba especializado en la construcción de automóviles. Era casado y tenía tres hijos. Su mujer trabajaba como maquiladora en una fábrica de armas, y los pequeños los tenían diseminados, en tres guarderías diferentes, de forma que en muy raras ocasiones tenía ocasión de verlos. Ocupaban en colectividad con otros varios trabajadores, unas habitaciones de una antigua casa burguesa de vecindad, a la que acudían solamente por la noche, toda vez que las comidas las hacían en los comedores de las fábricas.

Ocurría el caso peregrino, de que la mujer trabajaba dos horas más que el marido, pues las necesidades de la guerra, obligaban a que se llevase un ritmo acelerado en la fabricación de armamentos. Y esto no ocurría en los meses que siguieron después de declarada la guerra a Alemania, sino que varios años atrás ya que se tenía tomada idéntica medida, prueba irrefutable de la intensidad con que para la guerra se preparaban.

Nos hablaba Iván de que Rusia se había convertido en una inmensa fábrica de armamentos, en la cual intervenían todas las masas productoras de la Unión Soviética. El sentido político que Lenin dió a la Revolución, había desaparecido para dejar paso a una total intervención judía, que estaba convirtiendo al pueblo ruso en el instrumento capaz de conquistar a Europa. Pero este pueblo no estaba con ellos la masa ingente de sus campesinos (condenados por vía a satisfacer con su trabajo la exigencia

de las hélicas del régimen), nunca estuvo con el soviet siempre marcado el descontento, la discordia, y con su desgana y lógica apatía, contribuyó de una manera decisiva a mermar las posibilidades económicas de su agricultura.

Años atrás, nuestro ruso, había tenido que trasladarse a San Petersburgo, en compañía de otros obreros de su fábrica para hacer cargo de unos motores que llegaban del extranjero por vía marítima. Durante el viaje, que hicieron en uno de los camiones que construían, hubieron de pasar por Nowgorod, la ciudad donde precisamente nos encontrábamos —y sintieron la curiosidad de visitar su famoso Kremlin, la antigua residencia zarista, de cuyas bellezas y leyendas, tanto habían oído durante su adolescencia. Pero no les fué posible; el comisario de la ciudad, les impidió ro-

tundamente llevar a cabo tal deseo, alegando que se encontraba en restauración. Pero en realidad era bien otra: Nowgorod constituía una de las escalas de la ruta de turismo por la que paseaban a cuantos tenían autorización para visitar la Unión Soviética y el estado de su basílica —respetado por la fría y calculadora propaganda, en la que eran maestros— no era el más adecuado para que los extranjeros pudieran establecer diferencias con otros templos que a lo largo de todo el territorio ruso ofrecían un desolador espectáculo.

Cuando hubimos de regresar a España, Alexandre e Iván lloraban desconsolados: A ellos no les era posible volver a su casa. Seguirían con los soldados españoles hasta que el ejército de la Gran Alemania conquistase sus pueblos y sus ciudades y pudieran de nuevo reunirse con sus seres queridos.

## La triste canción de Katiúcha

Por Fernando Torres

Frente del Este.—Por primera vez he oído tañer una «balalaika» en la suave intimidad de una «diba» rusa. Fuera, silbaba escandalosamente el viento y aunque yo tenía cierta prisa por regresar al alojamiento de mi compañía, he concedido unos minutos de atención a la «panienka» de melancólica mirada, que entonces una canción del país.

—La canción ya la conocemos todos los voluntarios españoles. Se llama «Katiúcha» y es la triste historia de una muchacha campesina que gime, junto a la nieve, su esperanza en una mañana mejor. Los soldados de la «División Azul», sin excepción, han escuchado esta canción y les ha gustado. Buena prueba de ello es que algún ignorado poeta, oculto en cualquiera de nuestras trincheras, ha traducido caprichosamente al castellano la letra, plagada de tristeza, de este melancólico lamento. Y no es difícil oír, por estos pueblos, a algún divisionario que canta, con voz más o menos destemplada, el romanesco principio de una «Katiúcha» vertida a la cervantina lengua.

«Era Katiúcha una mujer divina hija de un antiguo oficial del Zar».

La fantasía meridional ha ambientado perfectamente la canción eslava, con unos supuestos amores entre la «panienka» y un falangista español. Entre las nieves invernales, que parecen perpetuar en este país, resulta algo extraño escuchar:

«Y al llegar la Falange, Katiúcha se enamoró de un soldado español».

Cantada así, en nuestro idioma, la canción resulta más optimista y alegre que en su lengua vernácula. Porque en Rusia todo es triste: la lumbre de los falsos hogares, la música y la mirada de las mujeres, vagamente perdida en un mar de ensueños.

El acompañamiento de la «balalaika» es un tanto convencional. Pero es inútil hablar a estas muchachas de consonancias y disonancias, de acordes mayores y menores, ni siquiera intentar explicarles las más elementales nociones del solfeo. Ellas tocan y cantan así, por rutina, instintivamente, como oyeron cantar y tocar a sus madres, cuando no había guerra en Rusia y no soñaban con el conocimiento de tanta gente, extraña a su raza.

Cuando ha terminado de cantarme «Katiúcha», la he pedido por señas que me obsequie con otra canción cualquiera. Su voz es fina y agradable, y una educación más esmerada, acaso hubiera podido arrancarla de este ambiente miserable, triste y deprimido.

Pero ella misma no parece muy descontenta de su suerte, y con voz algo más alegre ha entonado el principio de otra melodía que lleva por título «El capitán se va». También es muy conocida por estos contornos y relata con todo detalle la

historia amorosa del capitán de un barco pesquero, que se aleja para siempre del puerto donde dejó su corazón.

Se adivina a través de toda la canción ese fuerte sentimiento de nostalgia que parece dominar al pueblo ruso, cautivarle en un estado de eterna infelicidad. Los que se quedan, saludan al capitán enamorado, agitando levemente sus pañuelos, acaso crispados las manos en una sensación de envidia, por no poder volar con él, a través del mar abierto, abandonando también para siempre

## El pintor Enrique Ochoa y su nueva modalidad: Imágenes Internas

Enrique Ochoa, cuyos pinceles han reproducido las «calidades reverberantes de Mallorca, llevado de su potente idealismo, ha creado una nueva manifestación pictórica caracterizada por un misticismo fulgurante que titula *Imágenes Internas*.

En las Salas de Exposiciones ARTE de Barcelona, expone en breve Enrique Ochoa una serie de obras representativas de sus elucubraciones estéticas *Imágenes Internas*, para cuyo Catálogo ha escrito el gran crítico de Arte José Francés, un Prologo, del que entresacamos los siguientes párrafos:

Hay en esta serie de «Imágenes Internas» —concebidas en la más pura y simple magnificencia ideológica e interpretadas con el más noble afán cromático— de Enrique Ochoa, dos pinturas que pueden iniciar el sentido concreto y ascendente de la obra total para las miradas miopes de emoción y las miradas lúccas de sólo ver pintura vieja o envejecida.

Me refiero a «Exaltación franciscana» y a «La oración en el Huerto».

En «Exaltación franciscana» yo «gozo luz» el «Himno al Sol» del Pobrecillo de Asís. En la «Oración del Huerto» yo «veo sonar» el «Cántico espiritual» de San Juan de la Cruz. Fulguración de melodías. Resplandor de alta noche. Y en ambas dos almas profundamente sensualmente, hiperestéricamente místicas.

En el externo Francisco es un pobre hombre flaco, harapiento, de barbas hirsutas, de pies y manos costrosos, harto remoto del galán engalanado que fuera cuando su adolescencia. Tiene trazos de vagabundo y de pordiosero. Le bastan agua vieja en un cántaro roto, para beber, pan duro y empujado para comer, duraznito para dormir. Al verle andar por la tierra divina un ándor muerto que empuja misterioso ventecillo. La humana apariencia de su ser dejaría rastro de hedor y de carne llagada por los divinos estismas.

Y, sin embargo el Pobrecillo de Asís es un prodigioso surtidor de magnificencias interiores de aromas ultraterrenos, de sinfonías arpegiadas. Canta al Sol y a cuanto de su radiante luz se nutre y recrea: flores, pájaros, insectos, vegetales, aguas, arbúes. El mundo es para él, y quisiera que para todos, como una infinita armonía de claridades y de sonidos: verdad y sueño, la tierra y los demás astros fundidos en un hialino y constante epitaímio.

A buen seguro que él vería y oíría rumor de alas poderosas en los celajes y olería los jardines: cerdicos y pasaría por los bosques poblados de almas a semejanza de como en un terrenal tránsito veía volar aveceas, florecer vergeles y cruzar hombres

—La huelga fué un éxito de escolares y profesores y un desquite de opinión. En todas partes los conserjes malhumorados (y todo conserje lo está, mientras no se demuestre lo contrario) nos recibían de uñas.—Tanto en el Gobierno civil como en las relaciones de la Prensa local, embolsaron aquellos otros sentidos cigarrillos y sucintas, aunque energías, aplicaciones al fallo de la Opinión. Pero al día siguiente, ni el señor Gobernador, ni los periódicos locales se mostraron enterados de nuestra patriótica querrela. Oswaldo amanece con 39° de fiebre y resigó en mi autoridad su mando de 24 horas, mediante una orden redactada a gran gerundio y concisión.—Dicha orden señalaba dos misiones e iba acompañada por un billete de 25 dólares.—Las misiones eran: 1.º, peleara integrada

Por Miguel Villalonga

a los cuatro periódicos locales, y 2.º, remisión de un telegrama conminatorio e insultante al Rey de Inglaterra, dándole 24 horas de plazo para adoptar el sistema métrico decimal, libertar a don Evaristo y renunciar al Meridiano de Greenwich.—La primera misión o expedición punitiva contra los periódicos locales, fracasó por una estupidez de la que se aprovecharon mis subordinados para huir como gallinas que eran.—Quise dar ejemplo y lancé yo mismo la primera piedra contra el entresuelo de «El Último Adictivo».—Mi proyectil, ignoro por qué razones balísticas, fue a incidir en el cierre de cristales de mi tía Ernestina.—Naturalmente, el estropicio causado por aquel error de trayectoria, determinó mi replegaje personal y aceleraron en imitar mis subordinados.—Renuncié a describir la vergonzosa desbandada y paso a describir el segundo fracaso de aquel día triste: En telegramas se negaron a transmitir nuestro despacho conminatorio al Rey de Inglaterra. Primeros se rieron mucho de nosotros, pero terminaron por irritarse, hubimos de abandonar las oficinas bejados y enfurecidos. Ya en umbral a Perote Landero que, según indica su nombre, era el más bruto de la banda, no se le ocurrió otra cosa, para salvar el honor del vergonzoso fracaso, que llamarles nenúfares a nuestros espugnaadores. El vocablo sorprendió y anonadó a todos. La reacción del adversario, superado el estropicio inicial, se manifestó por una vigorosa preparación artillera de tinteros convertidos en proyectiles. El más legarote de nuestros adversarios pudo ser contenido por los suyos, en el momento de saltar el mostrador para lanzarse al arma blanca contra nosotros.—Un mequetrefe de fonética perzosa aplacó al energúmeno, diciendo

que áteramo uno zicario de Tovar (antónimo), y que por no tener «antónimo» lo llamamos «antónimo». Jera quiso añadir algo por cuenta, y nos llamó «antónimo». —Esto fué todo y así terminó aquel paso deshonroso.

De cuyo fracaso decidimos entrar a Oswaldo, que había «traído el pobre, con el silencio de la Prensa y el despectivo obsequio del trastorno del Gobernador civil, colar debiera ocasionarle y que por lo visto, no le ocasionó. Ahora bien; nuestra piadosa exigencia la desaparición de los 25 dólares de Oswaldo, si se los restituíamos, intuiría el fracaso del telegrama al Rey de Inglaterra. Y como era tan chiflado, a lo mejor se nos moría de una patalana. —De la manera que —dije refiriendo la situación— adreter el dinero a Oswaldo, sería meterlo. Y devolverlo a su abuelo, delatando el dinero a Oswaldo, sería meterlo. —Previo juramento de guardar eterno secreto, decidimos repartirnos aquella fortuna. En cinco cinco los mandáramos de su columna y tocamos a cinco dólares por cabeza. Pero en un balde me dice que el hombre es el lobo del hombre.—Cinco anónimos —no más ni uno menos— recibí Oswaldo al día siguiente: en cada uno se delataba el hecho y provecho del telegrama, en cada uno figuraban, acusados, cuatro nombres de mandámases.

No volvimos a saber de Oswaldo, porque el doctor Avellano nos echó de su casa con cajas meladas y destempladas. En mi último anónimo le dije que el metro de plomo, custodiado en la Casa de la Moneda de Madrid, había desaparecido durante el dominio de los gauleses, había sido destruido a matillazo limpio por Churchill.—Y en cuanto al del Vaticano, recordo por el Papa, seguía sin aparecer. El Santo Padre estaba muy viejecito y tan apenado por la falta de memoria, que los noticiosos hubieron de prohibir que se hablara de este asunto, por no atribuirle más, que bastante le estaba.

«¿Qué hará el Mundo sin medida? — me preguntaba en mi anónimo.— «Enloquecer primero, y perecer después. ¿Como se podrán medir las cosas sin tener medida? Quien se considere rico a lo mejor será pobre, porque nadie podrá saber con seguridad si posee mucho o poco». Dentro de diez días, cuando la Humanidad se dé cuenta de que ya no hay unidad, ni concepto de medida, retornaremos a la Edad de piedra y a la entropología.

Dos días antes de terminar el plazo, fatídico moría (¿maturo?) ¿sugestionado? el pobre Oswaldo.



### EL PELO DEBE CUIDARSE

como un tesoro: Si se deja caer no tiene remedio. Hay temporadas en las que sin motivo se cae tontamente. Hoy un poco... mañana más. Es preciso vigorizarlo con

**LOCION DE AZUFRE VERI**

admirable para evitar que los cabellos pierdan vida y desaparezcan. Les devuelve el brillo y fuerza anterior. Cesa la caída, enseguida.

Las buenas Perfumerías tienen

**LOCION DE AZUFRE VERI DE INTEA**

### Cosecha abundante

Agricultores si queréis obtener una abundante cosecha de PATATAS abonad con ABONO orgánico «EL MEJOR»; calidad garantizada.

Pedidos en: Cooperativa Agrícola de La Puebla, Sindicatos Agrícolas de Muro, Sindicatos Agrícolas, Representantes o a don A. Mingarro de Palma, calle de Casa de España, n.º 1.1. Teléfono 2754.

**¿Qué es un GRECO?**  
Pídale a la hora del café

# Comentarios

## Sobre beneficios extraordinarios

El último Consejo de Ministros nos dio a conocer una disposición que trata de una modificación a la Ley sobre Beneficios extraordinarios.

En ella se advierte el espíritu y el objetivo que es el de evitar distribuciones en masa de dividendos en beneficio de las propias empresas y el de llevar a cabo la inmovilización de capital a través de las inversiones en Deuda. Todo ello conduce a un incremento, a un fortalecimiento de la riqueza nacional, viniendo en circulación nuevas emisiones que absorberán por el mercado facilitará o creará importantes y necesarias obras públicas, trascendentales proyectos de reconstrucción nacional.

Para nosotros, que sólo miramos las cosas desde el punto de vista nacional, nos llena de satisfacción estas medidas—que ya han visto la luz en el «Boletín Oficial del Estado»—que tienen ampliamente a favorecer, aunque indirectamente, a las empresas españolas haciendo posible la compaginación de sus beneficios con los intereses supremos y totales de la Patria.

## Moda española

Próximamente, el día primero de Febrero, comenzará en Barcelona el V Salón de Moda Española, en el que se expresará para complacencia y orgullo nuestro, un tono y una idea, una muestra de lo que hemos conseguido ya en nuestra Patria, incluso en este aspecto, importante y vitalísimo de la creación de normas estéticas. Nosotros queremos producir e imponer la moda española. Tal vez porque el resurgir de nuestra independencia y nuestra preponderancia en las artes del vestido, va asociado en nuestra mente a las épocas de esplendor y grandeza de la Patria. Eran tiempos de Imperio cuando la indumentaria y los usos de etiqueta de nuestra Corte eran tomados como modelo por todos los países del Mundo.

Mucho más cerca, en nuestros propios días, hemos tenido que ver como cantidades fabulosas de moneda española iban al extranjero a cambio de unos vestidos cuyo mérito principal era una etiqueta con firma francesa, por ejemplo. La moda extranjera ganó a la nuestra tan solo porque así lo quisieron los mismos españoles, que al despreciar lo propio, lo hundían moral y materialmente creando en modistos y sombrereros un complejo de inferioridad del que difícilmente podían desprenderse.

Nuestra, pues, fué la culpa. Nuestro también será el goce de volver a una moda española con la convicción de que es la mejor porque es la nuestra. La vuelta de España a su autarquía en materia de modas es ya síntoma evidente de recuperación de valores espirituales y de retorno a las puras esencias de un ser nacional y peculiar, que nunca debió abandonar.

# Crónica semanal de Lluchmayor

**IGLESIA PARROQUIAL**  
Boletín semanal religioso

Domingo día 21.—Misas de turno y a las 8:30 comunión reglamentaria de la Asociación de las HH. de la Caridad y a las 10:30 Misa solemne con sermón y exposición; procesión de la tercera dominica. Tarde a las 4:30, Rosario, Siete Domingos de San José, Catecismo para adultos y rogativas por la paz.

Días laborables.—Misas de turno y a las 8:30 Misa solemne, Noche a las 7 Rosario y Ejercicio.

**ACCION CATORICA**  
Día comarcal

Con asistencia de la Presidenta y la Vicepresidenta de Propaganda del Consejo Diocesano, tuvo lugar el pasado domingo en esta ciudad la celebración del «Día Comarcal». Después de la Misa Mayor hubo reunión de dirigentes y por la tarde reunión general y solemne Hora Santa que predicó el Conciliar Rdo. don Bernardo Trobat.

Asistieron representaciones de Randa y Campos, resultando todos los actos muy brillantes y concurridos.

**EL TIEMPO**  
Lluvias y fríos

El tiempo ha sufrido esta semana un cambio radical en relación con la pasada. La temperatura ha descendido notablemente, dejándose sentir un frío muy molesto a consecuencia de los vientos predominantes del Norte. Las lluvias caídas aunque no abundantes han sido muy beneficiosas para las necesidades del campo y de gran utilidad para el desarrollo de las labores propias de la estación.

**Oro y plata**  
COMPRO OBJETOS  
SIETE ESQUINAS 4 y 1

**Música en el Paseo del Generalísimo**

Programa de las obras que ha de ejecutar la Música de la Capitania General de Baleares mañana día 21 en el Paseo del Generalísimo, de 12 a 14:

Primera parte

- I. Lope, «Gerona», pasodoble.
- II. Julio Gómez, «El Pelele», tonadilla.
- III. Serrano, «Moros y Cristianos», fantasía.

Segunda parte

- I. F. Liszt, «Rapsodia Húngara» n.º 2.
- II. Usandizaga, «Las Golondrinas», fantasía.
- III. R. Wagner, «Lohengrin», Cortejo nupcial.



## HERNIADO

Con la adquisición de nuestro «Super Obturador Automático» obtendrá una garantía y un servicio continuo gratuito. Visita diaria de 10 a 2. Facultativo Doctor Enrique Pascual, INSTITUTO ORTOPEDICO (ESPAÑA).—Calle Protectora n.º 21.—Central en Barcelona. (C. S. n.º 23).

## AYUNTAMIENTO

**Nombramiento**

En la sesión ordinaria pasada, después de aprobados varios asuntos de trámite, se procedió, de conformidad a la propuesta de la Delegación en Baleares de la Dirección General de Arquitectura al nombramiento de Arquitecto Municipal Interino a favor de don Antonio Roca Cabanellas.

## DELEGACION SINDICAL COMARCAL

**Viviendas protegidas.**

Con suma satisfacción nos enteramos de que pronto será un hecho la construcción en esta ciudad de un grupo de viviendas protegidas para obreros, pues los trabajos preliminares ya tocan a su fin. Ello contribuirá sin duda a aminorar la gran escasez que siente esta ciudad de viviendas disponibles para alquilar.

## NECROLOGICAS

Confortada con los Auxilios Espirituales ha fallecido en esta ciudad a la edad de 82 años doña Jerónima Vidal Mut.

Su muerte ha sido muy sentida, pues la finada por su trato, bondad y nobleza de sentimientos habiase captado el aprecio y la consideración de cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

A todos sus familiares y particularmente a sus hijos don Juan y doña Francisca Tomás, hijo político don Jerónimo Caldés Tomás y sobrina señorita Margarita C. Idés, remitimos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

## DEPORTES

**Fútbol**

Correspondiente al torneo «Troteo Peñas» organizado por el «C. D. España», jugaron el domingo las peñas «G. E. Nacional» y «Arrabal» venciendo los primeros por 2 a 1.

Mañana domingo se enfrentarán las peñas «C. S. Miguel» y «León-Racing» en el campo de San Francisco.

La clasificación es la siguiente: G. E. Nacional, 4; Arrabal, 2; C. S. Miguel, 1; Levante, 1; León Racing, 0 y Oriente, 0.

**Pin-pong**

Con mucho entusiasmo prosigue el Campeonato Local de Ping organizado por la Juventud Seráfica.

Después de la segunda semana, las clasificaciones son las siguientes:

Por clubs: 1.º J. Seráfica; 2.º G. E. Nacional; 3.º Peña Monserat.

Individual: 1.º J. Bonnin; 2.º A. Cardell; 3.º D. Verger; 4.º J. Roig; 5.º J. Mut.

**TEATROS Y CINES**

**Patronato Social Femenino**

Para hoy y mañana anuncia el estreno del film en español «Música de ensueño», por los celebrados cantantes Benjamin Gighi y Mafalda Favero. De complemento otro estreno «El pequeño duelo», por Lucien Baroux y el pequeño actor Felipin.

Importa consignar que siendo el Patronato Social Femenino una entidad esencialmente benéfica, todas las ganancias que pueda sacar en sus funciones serán destinadas íntegramente a dotar a Lluchmayor de un magnífico edificio para Colegio de segunda Enseñanza y Escuela de Artes y Oficios.

**Teatro Mataró**

Anuncia para hoy sábado y mañana domingo el estreno de la película en español «Rosa de sangre» por Vivian Romance y George Flamant. De complemento noticiario NO-DO y «La Gran Duquesa y la bailarina» por Anne Neagle y Sir Cedric Hardwicke.

La próxima semana «El hombre invisible vuelve».

**Cine Recreativo**

Hoy y mañana proyectará este cine el gran film en español «Coartada» por Eric Von Stroheim y Jany Holt. De complemento el noticiario NO-DO y «Marido y compañía» por R. Montgomery y Helen Hayes. — G. R.

**Misioneros españoles al Amazonas**

Zaragoza.— El próximo domingo, a las once de la mañana, se efectuarán, en el templo del Pilar, la bendición e imposición de Crucifijos a nueve misioneros Agustinos, que en breve partirán a las Misiones de Vicariato apostólico de San León, del Amazonas, en el oriente del Perú, encomendada a los Padres Agustinos.

Oficiará el Arzobispo de Zaragoza, doctor Doménech. — Cifra.

# Organización de una Feria de Muestras en nuestra capital

## Importante reunión en la Delegación Provincial de Sindicatos

## INCENDIO de varios edificios en Medina del Campo

### LAS PERDIDAS SON CONSIDERABLES

Medina del Campo.—A las siete de la tarde se declaró un violento incendio en una casa de la calle de las Damas que bien pronto, debido al fuerte viento se propagó a las casas inmediatas.

Se han quemado totalmente tres casas y continúan ardiendo otras más. Los bomberos de la villa y algunos vecinos trabajan con intensidad para cortar el fuego. Este sigue amenazando, ayudado por el viento, propagarse a otras casas colindantes. Se lucha con el inconveniente de la falta de agua. Las tres casas quemadas son propiedad de don Genadio Beltrán, Nicomedes Velasco y Domingo Gavilán. Las pérdidas son de alguna consideración.

Se ha quemado mucho mobiliario, Fuerzas de la Guardia Civil, Municipales y Policía se encargan de la custodia del orden. Se ignoran las causas del siniestro. — Cifra.

El Jueves tuvo lugar bajo la presidencia del Secretario Provincial de Sindicatos, por ausencia de Delegado, una importante reunión para tratar de la organización en nuestra Capital de una Feria de Muestras a celebrar en la segunda quincena del mes de mayo. Quedó nombrada una comisión encargada de visitar los locales en los que se proyecta la instalación de la Feria y de solicitar las oportunas autorizaciones para la celebración de los mismos. De la organización de esta Feria, está encargada la Delegación Provincial de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S., con la colaboración íntima de la Cámara de Comercio y para la realización de sus fines, será solicitado el apoyo de las Autoridades de la Provincia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista, Palma de Mallorca 19 de febrero de 1943.

El joven Jacques Deschamps, hijo del Cónsul de Francia se encuentra restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama.

También se halla restablecido don Miguel Garrido, hijo del Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Costas don Miguel.

Los esposos don Miguel Ferrer, Teniente de Artillería y doña María Ignacia Fuster, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una preciosa niña.

Ha podido reanudar sus actividades, restablecido de su dolencia, nuestro amigo y camarada de la «Vieja Guardia», Antonio Bernat Amengual.

Por don Juan Fortuny Dezarlar y su esposa doña Ana Coll y para su hijo don Tomas, ha sido pedida a doña María Garau Viuda de Salas la mano de su hija Amanda.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

Ayer mañana llegaron de Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma» don Alfredo Bonet, don Juan Cervera y esposa, don Gabriel Méndez Vigo, don Luis Coarasa, don Ataulfo del Hoyo, don Miguel Sampil, don Jaime Pifia, don Ricardo Roselló, el Rdo. P. Enrique Ventura, S. J., don Pablo Cortés y hermana, don Jaime Pira y don Rafael Pérez.

Para Barcelona tienen decidido viaje esta mañana en el avión de la «Berberia» don Francisco Monreal, don Antonio Arrechina, doña Ladaria, doña María Alberti, doña Manolita Amador, don David Bodisco y los señores Vives, Forner, Bonnin, Patiño y Pérez.



Resfriados Gripe!!

**RON NEGRITA**

EN PONCHE, TE, O LECHE BIEN CALIENTE CON LIMON, AZUCAR O MIEL

Una idea una realización

En el año 1897 se llegó a construir en Alemania el primer «MOTOR DIESEL» del mundo en condiciones para el trabajo.

Esta genial construcción que hace época, fué conseguida venciendo enormes dificultades en el transcurso de los años 1893 al 1897, por su inventor el Ingeniero alemán RUDOLF DIESEL y sus colaboradores.

Hoy día, industrias alemanas se encuentran capacitadas para construir instalaciones con motores DIESEL, cuya potencia asciende a unos 10.000.000 de HP.

La obra de RUDOLF DIESEL y de sus colaboradores, verdadera revolución de la técnica, regaló al mundo una fuente inagotable de energías.

EUROPA siendo el continente de posibilidades ilimitadas encuentra las obras más trascendentales del mundo entero.

**Pida coñac MERITO**

**HOGAR DEL PERFUME**  
(CAMBIO DIRECCION)  
Selecto y extenso surtido en Colonias, Lociones, Extractos y artículos regalo, etc.  
SINDICATO, 130

**CUEVAS DEL DRACH**  
La Dirección, ajena y disgustada por las interrupciones en el suministro de fluido eléctrico contratado, anuncia: Que los días de Concerto (domingo y miércoles a las 12) raramente falta electricidad. Sea Concerto o visita ordinaria, faltando el alumbrado eléctrico será sustituido por el supletorio usual disponible

es mejor... **Tres Cosacos**  
Brandy ETIQUETA ORO

**CAZALLA.** La mejor, la de marca «LLUBI»  
De Destilerías JORGE PERELLO de Palma. Exijala y evite le confundan

# Rommel, otra vez



El Eje avanza en Túnez. Fuerzas germano-italianas han ocupado Feriana, Kasserin y Sbeitla, importantes localidades, situadas las dos primeras al nordeste de Gaisa y muy cerca de la frontera argelina. La ofensiva del Eje sigue su curso, incontenible. Con las últimas ocupaciones y progresos y con la conquista del monte Mansour a 24 kms. al sureste de Pont du Fahs, el territorio ocupado por el Eje se ha ampliado notablemente y forma ya un todo homogéneo que dispone de los puertos, de casi todas las vías de comunicación, de todas las tierras fértiles, mientras que a los aliados no les queda más que una porción montañosa de difíciles comunicaciones y enlace y que, debido a los movimientos ofensivos constantes de las fuerzas germano-italianas, se va estrechando cada vez más.

Por otra parte, las unidades de Rommel—otra vez Rommel—han conseguido detener a las formaciones blindadas de Montgomery a bastantes kilómetros de la Línea Mareth donde parece dispuesto a sostenerse firmemente. Las vanguardias del 8.º Ejército británico se hallan paralizadas en la zona de Ben Gardane a unos 35 kms. de la frontera libia.

Noticias oficiales afirman que la ofensiva del Eje ha abierto ya en el dispositivo de Eisenhower una brecha de 60 kilómetros de ancho y 50 de profundidad en la región donde precisamente las divisiones aliadas pensaban atacar. Se dice también con insistencia que este movimiento ofensivo del Eje está dirigido por Rommel en persona. Las fuerzas motorizadas alemanas están llegando ahora a los límites fronterizos de Argelia por los sectores Centro y meridional arrollando, a las tropas angloamericanas.

Se han alcanzado ya las estribaciones del Atlas al sureste de Tebessa, población muy importante, enclavada en territorio argelino.

Entre tanto, el VIII Ejército británico se acerca ahora

jadeante y cansado a la Línea Mareth, después de una galopada desértica de centenares de kilómetros. Esta fatiga impondrá todavía un período de pausa, que podrá ser breve, antes de iniciar su ataque.

En el frente ruso continúan desarrollándose los movimientos de las tropas alemanas conforme al plan trazado para desbaratar la ejecución de los planes ofensivos bolcheviques y buscar el terreno apropiado para organizar la contraofensiva. Tanto las alas como el centro del frente alemán continúan presentando una sólida coherencia. Sin variaciones sustantivas siguen desarrollándose los acontecimientos en el frente del Este. El Mando alemán quiere según se deduce, conservar las comunicaciones con las fuerzas que resisten en el Bajo Don y desde Tamán al curso del Kuban en la Circasia. La batalla entablada en la zona de Jarkov pudiera constituir una hábil maniobra alemana para apartar el peligro que se cierne sobre el recodo del Dnieper, objetivo de gran valor estratégico.

Mientras, los japoneses avanzan en China amenazando de nuevo las vías de respiración que le quedan a Chang-Kai-Check cuya esposa está en Norteamérica para solicitar nuevas remesas de abalones de origen y la flota francesa en Alejandria se niega a unirse a



ROMMEL

la inglesa, seguramente porque sabe que la mayor parte—entre ellos los mejores—de los buques de la escuadra de Tólon son utilizables sólo con fáciles trabajos de reparación y que su destino ha sido ya decidido por las autoridades alemanas de ocupación.

A. C.

## Es inminente una gran batalla en el Túnez meridional

Argel.—Es inminente una gran batalla en Túnez meridional donde el 8.º Ejército se dispone a lanzarse al asalto de la línea del

mar que ha sido poderosamente fortificada en estos días, por los italianos según dice Radio Argel.—Efe.

## Un vapor alemán naufraga en aguas de Valencia

22 tripulantes salvados por marineros españoles

### Reina imponente temporal

Valencia.—Esta mañana próximamente a las 5, se han dividido desde el puerto bengalés lanzadas por un barco que pedía auxilio. Se trataba del vapor alemán de 934 toneladas «Sainz Albert», que por avería en la máquina quedó en malas condiciones de navegación y después de lucha dramática con las hojas encalló de proa en el rompeolas «Citas». Quedó en difícilísima postura y con desgarramientos importantes en el casco. Esto determinó el hundimiento de la proa en quince minutos. Hubo entre la tripulación un momento de alarma. Tres marineros se precipitaron al agua creyendo poder salvarse a nadar y se desconoce su suerte, si bien el fuerte temporal hace prever hayan perecido.

El Comandante de Marina de Valencia ordenó los trabajos que el mismo dirigió desde el puerto. El material le fue suministrado por el cañonero «Calvo Sotelo». El vapor «Santa Ana» trató tres veces de aproximarse al buque siniestrado, pero se lo impidió el tremendo estado del mar.

Miles de personas presenciaban emocionadas desde el muelle todas las peripecias del salvamento. Al mediodía el guardapesca W-14 intentó también aproximarse y lo logró a las tres de la tarde con gran esfuerzo, pero pudieron pasar a bordo del «Santa Ana» los

## 50.000 mahometanos de Argelia se refugian en Túnez

Roma.—Cincuenta mil mahometanos de los territorios del África Septentrional francesa ocupados por los angloamericanos se han refugiado en territorio tunecino según noticias recibidas en la capital italiana.—Efe.

# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

## Importantes éxitos defensivos alemanes en el Cáucaso occidental

### Alrededor de Vorochilovgrado fracasaron todos los intentos soviéticos

Berlín.—La Oficina Internacional de Información comunicó lo siguiente acerca del frente del Este:

«Los ejércitos alemanes obtuvieron ayer importantes éxitos defensivos mediante eficaces contrataques en el Cáucaso occidental, Kuban, Krasnodar y Novorossisk. Ayer se apuntaron éxitos locales. Todos los ataques enemigos fueron rechazados. Al norte de la desembocadura del Don, elementos blindados alemanes destruyeron un ataque soviético e inflingieron al adversario pérdidas sensibles. Alrededor de Vo-

rochilovgrado, fracasaron los intentos de avance efectuados por importantes contingentes bolcheviques.

En las proximidades de la cuenca industrial del Donetz continúa la limpieza de tropas enemigas cercadas, en especial caballería. Una importante localidad industrial fué reconquistada y defendida con éxito contra cuatro contrataques enemigos. En esta batalla los soviets perdieron 16 tanques. Al sur y oeste de Jarkov prosigue el combate. El enemigo perdió 18 carros de asalto.—Efe.

## Tropas del Eje ocuparon Feriana, Sbeitla y Kasserine en Túnez

## Nuestra División Azul ha rechazado con éxito tres fuertes ataques soviéticos

## En la región del Voronej, fuerzas alemanas realizaron un avance

### Fueron rechazados poderosos ataques en los sectores de Jarkov, Orel y Lago Ladoga

Alemania Cuartel del Fuhrer.—Comunicación alemana:

«En el Cáucaso occidental y en el Kurban inferior no se registraron más que operaciones de importancia local.

En el curso de uno de nuestros ataques en Voronej ha permitido realizar un nuevo avance.

En el frente del Donetz y en la región Kaskov el enemigo ha atacado de nuevo con poderosas fuerzas. Fué rechazado en el curso de combates, en parte muy encarnizados.

Han fracasado numerosos ataques del adversario al SE. de Orel. El enemigo ha sido rechazado mediante contraataques.

Varios tanques fueron destruidos.

La aviación atacó las concentraciones de carros de combate, posiciones de artillería y columnas enemigas en marcha, aliviando sensiblemente a las formaciones del ejército de tierra alemán.

Han continuado de nuevo los ataques al SE. del Lago Ilmen. El enemigo ha sufrido de nuevo pérdidas extraordinariamente graves en hombres y material. El adversario, aunque apoyado vigorosamente por tanques y aviones, de combate, ha sido rechazado en todo, los puntos, ante las principales líneas alemanas.

Asimismo han sido rechazados los intentos, persistentes del enemigo para romper nuestro frente al Sur del Lago Ladoga y en el frente de Leningrado.

Los bolcheviques sufrieron sangrientas pérdidas.

En un contraataque, ha sido cercado y aniquilado un grupo de fuerzas enemigas por la División Española de voluntarios, que ha participado, con éxito en estas operaciones, en el curso de las cuales, han sido rechazados los ataques soviéticos.

Se ha efectuado con buenos resultados un ataque aéreo nocturno contra la ciudad y puerto de Murmansk.

En Túnez han proseguido con éxito las operaciones.

A la altura de Argel, formaciones aéreas germano-italianas han atacado un convoy de aprovisionamiento enemigo fuertemente protegido. El ataque realizóse con buenos resultados; un crucero ligero y tres grandes mercantes fueron alcanzados, por torpedos aéreos. Se da por desentada la destrucción de uno de los mercantes.

En las últimas horas de la tarde de ayer, una formación aérea enemiga atacó el NO. de Alemania lanzando bombas explosivas e incendiarias contra la ciudad de Wilhelms-hayen y sus alrededores. La población especialmente la de las localidades inmediatas, ha sufrido pérdidas.

Nueve de los bombarderos asaltante, fueron derribados.—Efe.

## Norteamérica ha enviado a la U.R.S.S. 2.900.000 toneladas de material bélico

Washington.—2.900.000 toneladas de material bélico ha enviado Norteamérica a la URSS desde la puesta en práctica de la ley de Préstamo y Arriendo, ha declarado su Administrador Ge-

neral. Añadió que los envíos hechos en enero representaban un diez por ciento más de los que se hicieron en diciembre de 1942. (Efe).

## Como luchan los soldados rusos integrados en el Ejército alemán

### Están animados del mismo espíritu

### Un destacamento de los mismos sucumbió en Stalingrado junto a sus camaradas alemanes

Berlín.—Los voluntarios rusos blancos, rutenos, esvianos, lituanos, ucranianos y besarabianos que combaten al lado de las tropas alemanas en el frente Este, están animados del mismo espíritu de odio al comunismo, dice el corresponsal militar de la D.N.E.B.

Están vestidos con uniforme alemán y con distintivos de sus respectivas regiones y reciben la misma paga que el soldado germano, y tienen los mismos derechos y obligaciones. Sus jefes son indígenas salvo el Comandante que siempre es un alemán. El Alto Mando tiene en cuenta, en la medida posible, sus usos, costumbres, su religión y su ideal. Los heridos reciben cuidado sanitario en hospitales alemanes. Las viudas y huérfanos perciben la misma pensión que sus congéneres del Reich y aquellos combatientes que quedan inútiles totales o parciales, tienen posibilidad para encontrar trabajo en las condiciones administrativas de sus respectivas regiones. Señala el corresponsal militar que los prisioneros rusos que merecen confianza se les entra en los servicios, auxiliares como conductores, policías, etc. En la última batalla de Stalingrado un destacamento de voluntarios del Turkestan lucharon hasta el final junto a sus camaradas alemanes.—Efe.

## Se organiza el Consejo Nacional francés

Vichy.—Un decreto organizando el Consejo Nacional aparecerá mañana en el Diario Oficial. Formarán parte del nuevo organismo los Presidentes de los Consejos departamentales, el Alcalde de París, representantes de las Comunidades nacionales, 16 ex-combatientes y prisioneros de guerra, 32 delegados de la Corporación campesina, 33 representantes industriales, 12 artesanos, 24 intelectuales, 16 delegados del Imperio y 40 importantes servidores escogidos de todas las esferas.

El Consejo, nombrado para dos años podrá ser renovado cada año por la mitad. De carácter puramente consultivo podrá someter al Jefe del Estado a través del Jefe del Gobierno, todo proyecto que se relacione con la nueva Constitución.

Las sesiones serán convocadas por Decreto una vez al año por lo menos. Los consejeros podrán reunirse en Comisiones.—Efe.

ENTRE AMIGAS  
—¿Qué revista compraste?  
—Oh, yo todos los domingos compro «Medina», es el Semanario femenino por excelencia.

## Un Cuerpo de Ejército de Chungking está amenazado de copo

### Las principales carreteras de Chantung y Kiangsi están ya ocupadas

Nankín.—El Comunicado del Servicio de Prensa del Cuerpo expedicionario japonés de China, anuncia que todo, los preparativos que se llevan a cabo para la ofensiva de la primavera contra los ejércitos de Chungking, en los sectores de Chantung y Kiangsi están ultimados. Las principales carreteras de esta, regiones, han sido ya ocupadas por las tropas niponas y que el 99 cuerpo de Ejército de Chung King están amenazado de copo. En las provincias de Kiangsi, Hopeki y Sunnan, añade, están desarrollándose ofensivas desde el mes de febrero. En la zona de Chantung y Hango los chinos han sido derrotados el 17 de febrero por los japoneses que prosiguen en desordenado repliegue y perseguidas de cerea, por las unidades ni-

ponas. En la zona de Chustenhang los japoneses han infligido grave derrota al tercer Ejército de Chung King que ocupa importantes posiciones defendidas con encarnizamiento.—Efe.

## Todos los soldados musulmanes hechos prisioneros por el Eje han sido libertados

### Desfilaron por las calles tunecinas entre las aclamaciones de la población

Túnez.—Los soldados musulmanes de Marruecos y Argelia que fueron hechos prisioneros por fuerzas del Eje han sido puestos en libertad.

Antes de quedar totalmente liberados desfilaron por las calles de la población siendo aclamados por la muchadumbre.—Efe.

## Los chinos nacionales lucharán al lado del Japón

Hasta la victoria final  
Nankín.—El Jefe de Estado Mayor General de las fuerzas nacionales chinas ha declarado que desde la creación de nuestros ejércitos se hacen rápidos progresos desde la entrada en guerra de la China Nacional. Lucharán al lado de los japoneses hasta la victoria total.—Efe.

# + Don Gabriel Bennassar Salas

Ha fallecido, a la edad de 54 años, en la villa de La Puebla, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su afligida esposa doña Catalina Serra Bennasar, su ahijada Catalina Serra Qués, su hermano don Juan Bennasar Salas, hermanos políticos doña Antonia Qués, don José Serra Bennasar, doña Margarita Serra Bennasar, don Juan Soler, doña Francisca Ferragut y doña Juana Pericás, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan tengan presente al finado en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy, a las nueve de la noche, en la casa mortuoria, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; así como al funeral que se celebrará el lunes, día 22, a las once, en la iglesia parroquial de La Puebla.

Casa mortuoria: Mayor, 104. La Puebla